
( N° 80. ) 

Chambre des ileprésentants. 

SÉANCE DU 20 JAriVlER 1848, 

Transfer] à Iennlek-St-ûuentln tlu chef-lieu de la justice de paix établi 
à Lennlck-St-jlartln ('>. 

--~ ..• ----- 
Rappor: fâ'i°t, au nom de la oommùsion (')) par J11. JoNET. 

1'IESSIEURS, 

Par son projet de loi qui vous a été présenté dans la séance du 25 novembre 
dernier, le Gouvernement vous propose de transférer à Lennick-St-Qucntin , 
le chef-lieu du canton qui porte actuellement le nom de Lcnnick-St-Martin 1 

situé dans l'arrondissement de Bruxelles. 

Les motifs de cette demande sont: 1 ° Que la commune de Lennick-St­ 
Quentin a une position plus centrale que la co mmuue de Lennick-St-Martin ; 
2° Que la première de ces deux communes est d'un accès plus facile; 5° Que 
de fait elle possède la justice de paix depuis un grand nombre d'années; et 
4° que sa population est plus {fl'ande que celle de la commune de St-Mart.in , 
qui d~rnne son nom au canton. 

Toutes les autorités consultées approuvent la translation. Ce sont nommé­ 
ment : le conseil provincial du Brabant, le premier président et le procu reur 
général de la cour d'appel , le président et le procureur du roi du tribunal 
de première instance de Bruxelles. 

(') Projet de loi, n° :22. 
(•) La commission est composée de ~DI. FALLO;\', président, CoGELs, Hsaor, Jonsr, ÜRn, 

VA"!'. CurSEDI, Corl'!ETERS, TmnNl'ONT, V.Hi H VFFEL , F II IGNAl\T, LANGE, DESTR1'"EAn:, LYs, Sraoss, 
DE Cuaswxnax, Zo ru», Ouas x et Prasox. 



( 2 ) 

D'après l'avis de ces autorités, on peut ajouter aux motifs exposés par Je 
1\1 inistre de la Justice, les considérations suivantes : 

A. Lennick-St-Quentin renferme pour le jnge de paix et les an-enls du 
Gouvcrucment, pincés dans le canton, des habitations convenables que l'on ne 
trouve pas à Lennick-St-Martin. 

.B. Depuis ln création des justices de paix: en Bclrrique, aucun juge n'a habité 
Lennick-St-Martin. Le premier titulaire, 1\1. Desmedt, h résidé à Goyak et 
puis à Goesbeok ; ses successeurs habitent la commune de Lennick-St-Quentin 
depuis 1811. 

C. Les audiences de simple police qui, d'après la loi, doivent se tenir au 
chef-lieu, se tiennent de fait à Lenuick-St-Martin, mais faute de local, dans un 
cabaret. 

1). Le juge de paix , son greflier, le receveur de l'enregistrement , le rece­ 
veur des contributions, le contrôleur <les accises et ses commis, résident tous à 
Leunick-SL-Quentin. 

E. En transférant le chef-lieu du canton à Lennick-St-Quentin on n'enlève 
guère à la commune de Lennick-St-Martin que l'honneur de donner son norn 
au canton, mais par contre on assure aux fonctionnaires et aux justiciables de 
nombreux avantages dont ils jouissent de fait depuis plus <le 40 ans. 

La commune <le Lennick-St-Martiu s'oppose seule au transfert demandé. 

Aux yeux de votre commission les motifs de celte opposition, tout de localité, 
ne sont pas de nature à Faire repousser le projet, 

En conséquence la commission a l'honneur <le vous -en proposer l'adoption . 

Le rapporteur) 

T. JONET. 

Le prési'dent) 

:FA.LLON (Ismons). 


